
Η ΕΣΗΕΑ ΕΧΕΙ ΛΟΓΟ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ
ΔΙΑΛΟΓΟ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΑ
ΜΜΕ
 

Με αφορμή τις σημερινές δηλώσεις του Υπουργού Τύπου κ. Χρήστου
Πρωτόπαπα, το Δ.Σ. ανακοινώνει τα εξής:

“Στα αρχεία της ΕΣΗΕΑ, με υπ’ αριθμ. πρωτ. 1415/29-7-99 και με
υπογραφή του τότε Προέδρου του Ε.Σ.Ρ. κ. Π. Σούρλα, υπάρχει
“Σχέδιο  Κώδικα  Δεοντολογίας  ειδησεογραφικών  και  άλλων
δημοσιογραφικών και πολιτικών εκπομπών” το οποίο, μετά την
παρέλευση  του  χρόνου  που  όφειλε  κατά  νόμο  να  διεξαχθεί  ο
διάλογος από τους προβλεπόμενους φορείς, μεταξύ των οποίων
ήταν και η ΕΣΗΕΑ, η κυβέρνηση είχε υποχρέωση να εκδώσει τον
κώδικα με τη μορφή προεδρικού διατάγματος. Η κυβέρνηση, αφού
άφησε να παρέλθει τριετία και να επιδεινωθεί το καθεστώς στο
χώρο  της  Ενημέρωσης,  εμφανίζεται  σήμερα  να  προχωρεί  στην
αντικατάσταση  των  αρχικών  κωδίκων  του  καθηγητή  Δαγτόγλου,
αναλαμβάνοντας η ίδια την πρωτοβουλία να κινήσει μέσω του
Ε.Σ.Ρ. τη σχετική διαδικασία.
Όσον αφορά τη διαδικασία, που ανακοίνωσε ο Υπουργός, είναι
τόσο ασαφής ώστε παρέλκει οποιοσδήποτε σχολιασμός, αφού δεν
ξεκαθαρίζει  αν  η  πρόταση  σύνταξης  κωδίκων  και  ο  σχετικός
διάλογος θα γίνει από το σημερινό ή από το υπό νέα σύνθεση
Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης, που πρόκειται να διοριστεί
από τη διάσκεψη των Προέδρων της Βουλής.
Ορθά ο Υπουργός αντελήφθη την πρόταση της ΕΣΗΕΑ, δεδομένου ότι
δεν περιορίζεται στον Κώδικα Δεοντολογίας των ραδιοτηλεοπτικών
μέσων,  αλλά  αφορά  τον  δημόσιο  διάλογο  μεταξύ  των  αμέσων
εμπλεκομένων μερών για το σύνολο των προβλημάτων του χώρου της
ενημέρωσης  (ιδιοκτησιακό,  δεοντολογία,  ρυθμίσεις  στα  θέματα
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Τύπου κ.α.). Σ’ αυτά τα θέματα η ΕΣΗΕΑ διεκδικεί να έχει λόγο
και για το νομοσχέδιο περί του βασικού μετόχου και για τα
προβλήματα της δεοντολογίας στο χώρο του Τύπου, αλλά και για
τα  προβλήματα  της  εκπαίδευσης  και  της  κατάρτισης  των
δημοσιογράφων.
Σχετικά,
1)  Τις  αμέσως  επόμενες  ημέρες  η  ΕΣΗΕΑ  θα  ανακοινώσει  τα
ονόματα  των  συναδέλφων  που  θα  συγκροτήσουν  την  Επιτροπή
Διαλόγου.
2) Ζήτησε από τον Υπουργό Παιδείας και θα έχει μαζί του την
πρώτη συνάντηση την μεθεπόμενη Δευτέρα 18/2/02, ενώ παράλληλα
θα  συνεχίσει  τις  επαφές  με  τις  πανεπιστημιακές  σχολές
δημοσιογραφίας.”


